Nombre dérivé et tangente

f(x) = x*pourxe[-5;5]

Sous GéoPlan, ouvrir le fichiearrel.g2w. On donneC; la représentation graphique de la
fonctionf, un point A appartenant@ et la tangente T @ au point A. En faisant varier avec
les fleches du clavier les coordonnées du poimeplir le tableau suivant :

Abscisse du point A
X

-3 -2 -1 0 1 2 3

Coef directeurde T

A partir du tableau complété, établir une formudempettant de trouver le coefficient directeur
de T en fonction de I'abscisse du point A :

Veérifier cette formule pour d’autres valeurs dégaisse du point A.
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f(x) = x3 pourxe[-5;5]

Méme travail en ouvrant le fichieubel.g2w.

Abscisse du point A
X

-3 -2 -1 0 1 2 3

Coef directeurde T :

A partir du tableau complété, établir une formudempettant de trouver le coefficient directeur
de T en fonction de I'abscisse du point A :

Veérifier cette formule pour d’autres valeurs dégaisse du point A.

f(x) = 2x* pourxe[—5;5]

Méme travail en ouvrant le fichiearre2.g2w.

Abscisse du point A
X

-3 -2 -1 0 1 2 3

Coef directeurde T :

A partir du tableau complété, établir une formudempettant de trouver le coefficient directeur
de T en fonction de I'abscisse du point A :

Vérifier cette formule pour d’autres valeurs désaisse du point A.



f(x) = x* + 3x pourxe[-5;5]

Méme travail en ouvrant le fichiearre3.g2w.

Abscisse du point A
X

-3 -2 -1 0 1 2 3

Coef directeurde T :

A partir du tableau complété, établir une formusempettant de trouver le coefficient directeur
de T en fonction de I'abscisse du point A :

Vérifier cette formule pour d’autres valeurs désaisse du point A.

f(x) = —0,5%% pourx e[—5 ; 5]

Méme travail en ouvrant le fichiearre4.g2w.

Abscisse du point A
X

-3 -2 -1 0 1 2 3

Coef directeurde T :

A partir du tableau complété, établir une formutempettant de trouver le coefficient directeur
de T en fonction de I'abscisse du point A :

Veérifier cette formule pour d’autres valeurs dégaisse du point A.



f(x) = —x*+ 3x pourxe[—5; 5]

Méme travail en ouvrant le fichiearre5.g2w.

Abscisse du point A
X

-3 -2 -1 0 1 2 3

Coef directeur de T :

A partir du tableau complété, établir une formudempettant de trouver le coefficient directeur
de T en fonction de I'abscisse du point A :

Veérifier cette formule pour d’autres valeurs dégaisse du point A.

A retenir :

Soit une fonction f définie sur un intervalle I contenant le nombre xo. La
courbe représentative de f est notée ¢.

Nombre dérivé
Le coefficient directeur de la tangente a ¢ au point A d’abscisse xy est appelé
nombre dérivé de la fonction fen xo et est noté f’(xo).

Fonction dérivée
La formule permettant de calculer tous les nombres dérivés est appelée
fonction dérivée et est notée f".



